

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 57 (10931)

ЧЕТВЕРГ

21

МАРТА
1974 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

Мощный ствол уводит к платформе, где работают известные на руднике бригады А. Т. Попова и Д. И. Грехова. Сегодня ствол — главная угольная артерия шахты, обеспечивающая ей не только ритмичную добычу угля, но и быстрый ее рост. Производительность его — 350 тонн в час.

Современное инженерное сооружение тянется, если начать с поверхности, от здания

приходилось решать сложные задачи, одна из которых — сделать монтаж в самое короткое время.

Впрочем, не только им. Сейчас, когда пуск наклонного ствола прошел успешно и, главное, безболезненно для шахты, она не снизила темпы добычи угля — самое трудное позади. Начиная с октября в орбиту запуска новой конвейерной линии были втянуты де-

выдали 1830 и 1690 тонн угля. Конечно, при обкатке оборудования не обошлось без остановок. И сегодня еще работе ствола уделяется большое внимание. Не так-то просто, допустим, найти запасные части. И тем не менее обе очистные бригады достигают большой нагрузки на комплекс: более 2 тысяч тонн в сутки. Теперь лавы не простаивают из-за отсутствия порошняка.

Это не единственный выгрыш. Шахта перешла на полную конвейеризацию, которая приведет к росту производительности труда шахтера, к снижению себестоимости добываемого угля.

Технический прогресс на шахте уже значительно повысил эффективность труда не только очистников. Ликвидирована ручная откатка вагонов на поверхности, на которой было занято 18 человек. Их заменила одна рукоятчица, вся работа которой — быть внимательнее на смене. Устранена и подземная откатка. Теперь один стволочной заменил 5 человек. Сократился и парк электровозов. Из 28 машинистов осталось 5, которые теперь заняты только доставкой материалов и оборудования.

И это далеко не все. С вводом в эксплуатацию наклонного ствола повысится не только производительность шахтеров. Если в 1973 году заработная плата трудящихся в среднем составила 283 рубля, то в этом году планируется более 300 рублей. Улучшились даже санитарные условия в шахте. Теперь воздух поступает в забой без угольной пыли.

Наклонный ствол каждый день выдает более трех тысяч тонн угля. Это начало его освоения, начало большого пути шахты в повышении эффективности производства.

А. УСТИНОВ,
начальник ОТиЗа шахты
имени 7 Ноября.



Справляются с заданием

Для коллектива ремонтно-строительного управления январь был не из удачных. Но в феврале, несмотря на холода, работа у ремонтников пошла значительно лучше.

Особенно отличился коллектив монтажного участка, который нормы выработки выполнил на 156 процентов. В этом большая заслуга бригад сантехников, электрослесарей, которые возглавляют Н. Бирюлин, П. Черняк. Под стать этой бригаде трудится строительно-ремонтная бригада Н. Трефилова.

На ремонтные работы в РСУ привлечены штукатуры бригады Т. Бердогоиной из Ленинского ШСУ-2. О том, как помогают они ремонтникам, говорит тот факт, что бригада штукатуров перевыполнила задание на 13 процентов. Сейчас эта бригада заканчивает штукатурные работы на 16-квартирном доме и на днях приступит к покраске.

В. ЕФИМОВ.

В БОЛЬШОЙ ПУТЬ

РЕПОРТАЖ

сортировки и включает в себя переход через железнодорожную линию, здание наклонного ствола, выработку большого сечения, где смонтированы новейших марок конвейеры — КРУ-350 и И-ЛУ-100. В конце этой цепочки, тянувшейся целый километр, сделан накопительный бункер емкостью 250 тонн. Назначение его — принимать уголь из лав во время остановок транспорта.

Здесь все предусмотрено для четкой работы шахты. Недаром ствол оборудован по последнему слову техники. Несмотря на то, что конвейер И-ЛУ-100, лента которого скользит не по привычным роликам, а по натянутым канатам.

Около хвостовой этого конвейера электрослесари А. А. Мозговой и М. Ф. Завадских регулировали запуск: автоматика должна срабатывать безотказно.

— Скоро запустим, — доложили электрослесари, — пойдет опять уголь.

Эти люди вместе с электрослесарями Н. Д. Точилиным, Н. Р. Бобровым, Г. Г. Фелингером хорошо поработали во время монтажа оборудования. Возглавлял их опытный бригадир И. И. Мингареев. Им

сятки и десятки людей. И каждый из них ощущал всю ответственность за отработанный день. График монтажа и пуска оборудования стал законом. Руководство и контроль за ходом работ осуществлял штаб во главе с Г. В. Харитоновым, директором шахты. Штаб собирался дважды в неделю.

Такое внимание к новому стволу закономерно. Нужно было как можно быстрее создать базу для ритмичной работы предприятия в 1974 году, план которого вырос на 205 тысяч тонн угля. Кстати, прирост добычи у шахты самый крупный по руднику. Положение усложнялось отставанием шахтостроителей. Поэтому шахтеры взяли на себя повинную проходки ствола. И тем не менее монтаж шел в самых сложных условиях, когда только достраивалось здание наклонного ствола.

Обстановка требовала полной выкладки, умения, опыта руководителей монтажного участка Н. Д. Борбенкова, А. Я. Райса, И. И. Дедякина, чтобы ускорить монтаж оборудования, облегчить труд рабочих.

И вот 28 февраля наклонный ствол вступил в строй. Уже первого марта бригады А. Т. Попова и Д. И. Грехова

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

«Коллектив участка призывает всех трудящихся шахты организованно, с высокой трудовой активностью провести коммунистический субботник и отметить 104-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми достижениями в труде» — с таким призывом горняки участка № 7 обратились ко всему коллективу шахты имени Ярославского. Они решили в день субботника добиться наивысшей производительности труда и работать в этот день только на экономленных материалах.

Шахтеры седьмого участка сейчас занимают лидирующее положение в соревновании. Несмотря на переход из лавы в лаву, они с начала года добыли более 6000 тонн угля сверх плана.

Подготовка к субботнику развернулась на всех участках. Для каждого коллектива определены конкретные задания по экономии средств и материалов, чтобы 20 апреля ничего не получать со склада. Сейчас проводятся рейды по соблюдению режима экономии и бережливости.

На днях партком утвердил общешахтный штаб. Ему поручено составить и провести в жизнь все необходимые мероприятия, чтобы коммунистический субботник был настоящим праздником труда.

Г. ЕГОРОВ.

На заводе «Кузбассэлемент» развернулась подготовка к проведению коммунистического субботника.

Партком утвердил заводской штаб во главе с директором завода И. Ф. Конкиным.

В цехах намечаются на этот день расстановки сил, перечень работ, выработка и обеспеченность рабочих мест всем необходимым.

Комсомольско-молодежная бригада шестого цеха, возглавляемая Галиной Беркетовой, обратилась к трудящимся завода с призывом: выйти всем на коммунистический субботник 20 апреля и выполнить не менее дневной нормы.

А. ДОЛУДА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден

**ОРДЕНОМ
ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

Лещев Николай Иванович
шофер передвижной автозаправочной станции Ленинск-Кузнецкой нефтебазы.

Извещения

Сегодня в 10 часов утра в большом зале горкома партии состоится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов и заведующие парткабинетами.

ГК КПСС

22 марта в 10 часов утра в большом зале горкома партии состоится семинар пропагандистов экономического образования. Приглашаются пропагандисты экономических школ и школ коммунистического труда.

ГК КПСС

Фотоинформация



Год от года растет производственная мощь гиганта текстильной промышленности — камвольно-суконного комбината. Сейчас здесь идет подготовка к монтажу ткацких станков. В этом году запланировано смонтировать 782 ткацких станка. Сейчас, в основном, ведутся работы в подготовительном цехе к ткачеству. А пока устанавливаются мотальные машины М-152.

НА СНИМКАХ: наладчики П. Тихонов и В. Шабанов сверяют монтаж по схеме; инструктор производственного обучения С. Баруля показывает ученице Е. Красиловой, как заправляется машина.
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

Т Е Л Е Т А И П

По итогам работы в прошлом месяце на элентроламповом заводе два первых места завоевали комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят В. Королев и В. Трутнев. Такого успеха одновременно они добиваются впервые.

Молодые рабочие ударно потрудились в феврале. Бригада Виктора Королева выполнила план на 110,7 процента, причем сдано с первого предъявления 97,8 процента всей выпущенной продукции. Экономика сырья и материалов в бригаде составила 1118 рублей.

Ненамного отстали от передовиков и члены бригады Владимира Трутнева. Они тоже идут с перевыполнением месячного задания на 10,5 процента, сэкономив при этом 875 рублей. С первого предъявления сдано 98,7 процента продукции.

Кстати сказать, эти показатели значительно выше предыдущих.

Л. БАУМГЕРТНЕР.
Электроламповый завод.



Подходят к завершению комсомольские отчетно-выборные собрания, которые идут в группах общеобразовательных школ.

Примечательно то, что эти собрания проходят после общественно-политической аттестации, проведенной в школах с 1 по 10 марта. На отчетно-выборных собраниях ребята принципиально подходят к оценке деятельности комсомольских бюро, отмечают работу каждого комсомольца. А проведенная аттестация помогает лучше видеть успехи и недостатки, намечать пути устранения последних.

Как сообщила секретарь ГК ВЛКСМ В. Абрамова, с 1 апреля начнутся отчеты и выборы в школьных комсомольских организациях.

Наш корр.



Хорошо поработали в месячине по сбору макулатуры, объявленном секретариатом ЦК ВЛКСМ, комсомольцы группы 731-Р горного техникума. Ими собрано около 300 килограммов бумажного сырья.

Когда был объявлен месячник, комсомольцы группы взяли обязательство собрать на каждого не менее 5 килограммов. Сейчас уже видно, что свое обязательство они перевыполнили вдвое.

Стараются не отстать от них и комсомольцы группы 721-Б. На сегодняшний день они собрали около 160 килограммов, но эта цифра с каждым часом увеличивается. Неплохо поработали и учащиеся группы 721-Р.

Пример показывают комсомольские активисты Нина Юдина, Геннадий Санирин, Николай Куксов, Олег Горшков. На счету у них не один десяток килограммов собранной макулатуры.

Л. ВОРЯХАНОВА,
Горный техникум.

В ПРОШЛОМ году среднемесячная производительность труда на одного горнорабочего по шахте «Комсомолец» составила 111,3 тонны. К концу же девятой пятилетки эта цифра должна вырасти до 130 тонн. Что и говорить, это одна из высоких цифр на нашем руднике. Чтобы достичь ее, нужно приложить немало усилий. Именно поэтому очень возрастает на шахте роль партийной организации. Кому как не ей возглавить это движение, своим влиянием мобилизовать людей на достижение высоких рубежей в социалистическом соревновании?!

В этом и видят свою задачу партийный комитет шахты, бюро цеховых партийных организаций. В поле зрения коммунистов находятся все вопросы, связанные с производством. На партийных собраниях, заседаниях парткома и партбюро конкретно, по-хозяйски анализируется состояние дел, вскрываются недочеты и недостатки, намечаются пути устранения и обязательно осуществляется контроль за выполнением решений.

Далеко за примерами ходить не надо. В январе этого года на шахте проходило партийное собрание с повесткой дня «Задачи партийной организации по выполнению государственного плана и социалистических обязательств в 1974 году в свете декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил директор шахты Ф. К. Прусаков. Такие собрания проводятся в начале каждого года. Что это дает? Внимательно проанализировав успехи и упущения ушедшего года, коммунисты лучше, перспективнее видят пути решения стоящих на новый год задач.

На январском партийном собрании коммунисты меньше всего говорили об успехах — немало было еще упущений. Поэтому каждый выступающий вскрывал новые недостатки, из-за которых снижается качество угля, производительность труда.

Выступил на собрании бригадир проходческой бригады А. И. Гурьбин. Говорил он о том, что слабо еще перенимаются опыт передовых бригад рудника, в частности, соревнующейся с ними бригады Хмелева с шахты «Октябрьская», по усовершенствованию комбайна, повышению его производительности.

В выступлениях и комбайнера Р. Ф. Путкова, и горного мастера Е. А. Ситникова, и главного механика шахты А. В. Старшинова, и машиниста подъема Э. Г. Гауфа чувствовалась озабоченность состоянием дел. Коллектив может и должен работать лучше,

производительнее — таким было мнение коммунистов. Оно и нашло свое отражение в решении партийного собрания.

На этом партийный комитет не ставит точку. Коммунисты добиваются обязательного и неукоснительного выполнения пунктов своего решения. А это ведет к устранению отмеченных недостатков.

Хорошим примером в этом служит работа участка ВШТ. Несколько лет назад за участ-

ра обогатительной фабрики В. В. Пехова о работе вверенного ему предприятия в 1973 году. Этот вопрос повестки подсказала сама жизнь. Дело в том, что шахта значительно перевыполнила план, но из-за некачественной обработки понижена цена угля. Это, естественно, не могло не сказаться на показателях шахты в социалистическом соревновании.

Ритмично, планомерно

ком закрепились недобрая слава. Частыми были случаи нарушений трудовой дисциплины, а отсюда и низкая производительность труда.

Тщательно, скрупулезно разобрался в случившемся партийный комитет: на одном из заседаний были заслушаны отчеты начальника участка, секретаря первичной партийной организации. Выяснив причины, партком вынес решение. На самые главные участки и звенья работы были поставлены коммунисты, усилено партийное влияние на деятельность участка. В своем решении партком порекомендовал администрации не переводить нарушителей дисциплины в качестве наказания на участок ВШТ.

Партийная организация и производство

Надо сказать, что целый ряд разрабатанных и осуществленных мероприятий дал о себе знать. Участок стал работать стабильно, о нарушениях дисциплины здесь забыли. Более того, участок выступил с инициативой жить и работать без правонарушений. Прошло уже немало времени, — и рабочие держат свое слово.

В своей работе партийный комитет шахты старается глубоко вникать в производство. В январе на его заседании был заслушан отчет директо-

ра обогатительной фабрики В. В. Пехова о работе вверенного ему предприятия в 1973 году. Этот вопрос повестки подсказала сама жизнь. Дело в том, что шахта значительно перевыполнила план, но из-за некачественной обработки понижена цена угля. Это, естественно, не могло не сказаться на показателях шахты в социалистическом соревновании.

Партком обязал заместителя директора шахты В. И. Ганненко ежемесячно через радиогазеты, шахтерскую многотиражную информировать рабочих о проделанной в этом направлении работе.

Несколько дней назад на заседании парткома главный инженер шахты С. Ф. Плешков докладывал о выполнении мероприятий по техническому перевооружению шахты и обеспечению выполнения задания по росту производительности труда.

— Мы стремимся к тому, — говорит заместитель секретаря парткома Э. Г. Гауф, — чтобы принятые решения стали законом для всех коммунистов и были выполнены досконально. В противном случае, нас просто не будут уважать шахтеры.

Да, партийный комитет, коммунисты ведут работу так же ритмично, как и сама шахта. К месту будет упомянуть, что уже с 1961 года шахта «Комсомолец» не знает срывов. И в этом, конечно, немалая заслуга партийной организации.

С. СЕРЕГИН.

на школьных ТЕМЫ

О ГЕРОЯХ ВОЙНЫ

В средней школе № 20 в 8 «Б» классе прошел классный час. Его темой были слова М. Горького: «Пускай ты умер! Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе, к свету!».

Ребята приняли самое активное участие. Выступило семнадцать человек. Они рассказали о подвигах первых революционеров, о героях гражданской войны Шорсе, Чапаеве, Котовском, о героях Великой Отечественной войны Н. Гастелло, З. Космодемьянской, Л. Чайкиной.

Очень хорошо подготовились к классному часу Игорь Молчанов, Тая Хусаинова, Саша Дрюнин. В классе были развешены плакаты, открытки, многие выступления сопровождалась музыкой.

Ребятам и тем, кто выступил, и тем, кто слушал выступления товарищей, классный час понравился. Всем было интересно узнать некоторые подробности из жизни легендарных полководцев и героев, историю их подвигов. Ребята решили, что они будут проводить такие классные часы и дальше.

В. ЮРЬЕВ.



Вера Ильична Косенко — машинист сушильной установки фабрики гранулированного порошка — одна из самых добросовестных работниц предприятия. НА СНИМКЕ: В. И. Косенко. Фото В. ПАНКРАТОВА.

РАБОЧАЯ СОВЕЩЬ ТВОЯ

НИКТО не думал, что 88-квартирный жилой дом в квартале № 4 до сего времени не будет введен в эксплуатацию. Ввод его предполагался сначала в третьем, затем в четвертом кварталах 1973 года. Конечный срок был определен на январь 1974 года. Ввод дома в этот срок гарантировали строители Ленинского Су № 1 треста «Нузбассжилстрой».

Но вот уже близится к концу первый квартал 1974 года, а на этом объекте работ непочатый край.

Приглашенная строителями для приемки дома рабочая комиссия не смогла даже составить акт недоделок, поскольку замечаний столько, что они еле вместились на 11 листах. Многие выполненные с браком работы надо переделывать заново. Канализация заморожена, электромонтажные работы не сданы субподрядчиком.

Но я хочу поговорить о качестве работ.

Плотницкие работы в 1-м и 2-м подъездах выполнялись бригадой тов. Шанаурова, качество контролировалось мастером третьего участка тов. Дергуновым.

Стыдно было за такой контроль тов. Дергунову: плотницкие работы в этих подъездах не заслуживают даже удовлетворительной оценки. Дверные коробки как входные, так и межкомнатные не укреплены, при открывании дверей шатаются во все стороны, дребезжат (не коробки, а балалайки). Вокруг коробок не проконопачено: стоишь в квартире, а через щели видно, что делается на лестничной площадке. Дверные подотна навешены как попало и почти во всех квартирах не закрываются или не открываются. Опанелка дверных блоков выполнена так, что вверху над дверью торчат «рога».

ЗА СПИНОЙ

Подоконные доски в большинстве квартир установлены нестандартные, без «слизняков», края их не заовалены. На каждом оконном переплете прибит «набалдашник» для того, чтобы поставить заветку на форточку. Представьте себе переплет с набалдашником — бруском топорной работы, с обломанными краями.

Безответственно отнеслись строители к утеплению наружных углов в квартирах, предусмотренному специально в этом доме в связи с многочисленными жалобами из других панельных домов. Но то, что сделано на этом доме, не уменьшит количество жалоб.

Для того, чтобы убедить в этом строителей, пришлось открыть один из «утепленных» углов. Оказалось, угол на всю

высоту покрыт льдом и инеем; строители до утепления угла не просушили его. Уложенная со снегом минеральная вата осела, и никакого утепления, таким образом, не вышло.

Хуже того, вместе с мокрой шлаковатой оказались забытыми фанерой не очищенные от раствора и неокрашенные стойки центрального отопления, что грозит преждевременным выводом из строя внутренней системы отопления.

На вопрос, как могли допустить строители такой брак при выполнении плотницких работ в жилом доме, поступил ответ мастера бригадир Шанауров самоустранился от контроля за качеством выполнения работ бригадой, он хочет, чтобы за ним и его бригадой смеялись другие.



В наше время, когда выемка угля ведется на шахтах механизированным способом, главную роль играет механическая служба. От отдела главного механика зависит, в основном, успех добычи топлива.

На шахте «Комсомолец» — сильный отряд механизаторов. Возглавляет его Герой Социалистического Труда А. В. Старшинов.

На снимке вы видите технический совет, где идет обсуждение усиления надежности узла комбайна 2К-52. Слева направо: старший механик по забойному оборудованию М. В. Юдочкин, главный механик шахты А. В. Старшинов, механик участка № 3 Ю. С. Земляков, заместитель начальника монтажного участка В. Ф. Тамбовцев, механик участка № 6 И. А. Лысов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

РАБОЧИХ НУЖНО УВАЖАТЬ

От группы рабочих Польшаевского дорожно-строительного управления в редакцию пришло письмо. «Мы трудимся на железнодорожном тупике на разгрузке инертных материалов, — пишут они. — Но нарядов нам не выдают, расценки неизвестны. Мастер железнодорожного тупика Г. Стома закрывает наряды с большим опозданием, не дает их нам для сверки».

Обычно существует правило: каждому рабочему перед началом трудового дня выдавать наряд-задание. По наряду рабочие определяют, за какой промежуток времени и какой они должны выполнить объем работ, и заранее настраивают себя на выполнение плановых заданий. А тут, судя по заявлению рабочих, работаю они вслепую.

Первые же рабочие, с которыми мы встретились на тупике возле разгруженных вагонов до щебнем, подтвердили свое заявление.

— Сколько времени вам отводится на разгрузку платформ и сколько вы за это получаете?

— Не знаем, — жмут они плечами.

Да и откуда им знать, если мастер Г. Стома нередко вообще не отвечает на вопросы рабочего. Ну а здесь необходимо было правильно отреагировать на их законные требования. Или хотя бы вывесить основные нормы времени и расценки в раскомандировке, собрать пятиминутное собрание и разъяснить людям что к чему.

Вместо этого мастер Г. Стома поставила себя над коллективом. Рабочие и в мороз, и в ветер берут лопаты и начинают разгружать вагоны, а мастер уходит на «отсидку» в теплый вагончик.

...В раскомандировке сообрались почти все работники первой смены. Перебивая друг друга, высказывают свои обиды.

Возникла конфликтная ситуация между рабочими и мастером. Казалось бы, из-за чего? Ведь у рабочих одна цель: как можно быстрее освободить вагоны от грузов и снова отправить их в путь. Значит, должно быть и взаимопонимание, поддержка мастера.

В беседе выяснилось, что на заработки сейчас люди не сходят. Но их возмущает тот факт, что мастер противопоставила себя коллективу, плохо вынает в его нужды, не заботится об улучшении условий труда. А они здесь нелегки. Разгрузку тяжелых инертных материалов рабочие (в основном, женщины) ведут вручную. И люди, естественно, вправе требовать к себе заботы, внимания, справедливой оценки своего труда. Но вместо этого нередко слышат от мастера ничем не оправданные упреки.

Так изо дня в день росло недовольство. Оно и привело к конфликту, надолго испортило настроение людям.

Пора бы, наконец, профсоюзным активистам Польшаевского дорожно-строительного управления, администрации сказать по этому вопросу свое веское слово и создать на одном из трудных участков своего производства нормальный, здоровый микроклимат.

Г. ДМИТРИЕВ.

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

СВЕРКА ПОКАЗЫВАЕТ

Чтобы не упустить возможное, чтобы потом не наверстывать упущенное, успешно выполнить обязательства, автомобилисты Ленинской автобазы с первых дней этого года начали работать с хорошей отдачей.

По годовым обязательствам намечалось увеличить доходы автохозяйства на один процент, то есть ежемесячно получать сверх нормы по 5,2 тысячи рублей. А фактически уже получено более 40 тысяч рублей. Из чего сложились они? Эти «рубли «привезли» шоферы. Вместо 11 тысяч тонн груза сверх плана они уже перевезли 35 тысяч тонн!

Все это достигнуто за счет эффективного использования автотранспорта, сокращения простаивающих автомашин под погрузкой и разгрузкой. Увеличение коэффициента использования и парня, продолжительность и рабочего дня каждого автомобиля нынче позволило дополнительно перевезти более 10 тысяч тонн груза.

Большой вклад в выполнение двухмесячных обязательств внес коллектив, руководимый Афанасием Григорьевичем Чухланцевым, который недавно награжден орденом «Знак почета».

Наш корр.

ПЕРЕКЛИЧКА ПЕРЕДОВИКОВ

ХОРОШАЯ ПЕРСПЕКТИВА

ПРОЧИТАЛИ мы об успехах очистных бригад, которыми руководят Ю. П. Черепов с шахты «Октябрьская», И. А. Роговский с шахты имени Кирова. И рады за них. Они уже внесли солидный вклад в выполнение годовых социалистических обязательств — добыть 600 и 500 тысяч тонн угля. Каждая из них давно уже перешагнула за сто тысяч тонн, особенно бригада Ю. П. Черепова.

Наша бригада идет в плане. И хотя цифры наши скромные, но и мы сделали шаг вперед. Например, среднемесячная производительность труда в прошлом году доведена нами до 1200 тонн на члена бригады. А в январе она достигла 1324 тонн.

Сейчас наша бригада наверстывает отставание от графика — выдавать каждый месяц по 50 тысяч тонн угля. В январе мы хотя и перевыполнили план, но все же недодали до этой цифры около тысячи тонн. Отстали и в феврале. Выдали около 32 тысяч тонн и более этого были не в состоянии добыть: нас сдерживала перегруженность внутришахтного транспорта. Редко когда удавалось перешагнуть в сутки за две тысячи тонн.

И тем не менее, у бригады самое бодрое настроение. С начала марта на шахте запущен в эксплуатацию центральный наклонный ствол. Шах-

та перешла на сплошную конвейеризацию. Отныне проблема транспортировки угля снимается. Мощные конвейеры выдают уголь из лав на поверхность прямо на погрузку.

Что это дает конкретно бригаде? По самым приблизительным подсчетам, мы в сутки из-за транспорта теряли по 8—9 часов. Целая смена уходила на простои. Теперь эти часы пойдут в дело. А за смену звено выдает в среднем 700—800 тонн угля.

Технический прогресс на шахте уже позволил нам с уверенностью перешагнуть суточную добычу в две тысячи тонн, позволит и дальше наращивать темпы выемки угля.

Уже в марте мы работаем с суточным планом 1,8 тысячи тонн. С ним бригада справляется успешно. Нагрузка в 2,5 тысячи тонн становится делом привычным. И это в условиях, когда новая конвейерная линия только обкатывается.

Великолепная перспектива открывается для нас. Мы никогда еще не работали в полную нагрузку. Частые остановки лавы были вредны не только с технической или организационной стороны. Они снижали настроение людей, создавали излишнюю напряженность. И мы, просто, мечтали о бесперебойной работе, когда включишь комбайн на всю

ТЁТИ РОЗЫ

Работы с 3-го по 6-ой подъезды выполнялись бригадой Макарова. Эта бригада допустила брака гораздо меньше.

И хотя здесь тоже плохо укреплены дверные коробки и есть один существенный брак — дверные скобы (ручки) прибиты 100-миллиметровыми гвоздями — гораздо лучше выполнена опанелка, нет ни одного замечания по форточкам, хорошо пристроены полы. Видно, лозунг «Лучший контролер — рабочая совесть» прижился в этом коллективе.

Отделка про и з в о д и л а с ь в сыром, непрогретом доме. Задельвались стыки панелей, затиралась стена и потолки, а следом все валилось. Отсюда — сплошная пестрота в квартирах, побеленных по несколько раз разным коле-

ром. Можно увидеть в одной комнате одну стену синюю, вторую — серую, а третью — с фиолетово-зеленым отливом. Кроме того, если учесть, что в отделке дома участвовало пять бригад с разным отношением к делу, то не удивительно, что у бригады Бульковой, производившей отделку 4-го подъезда, она гораздо хуже, чем в 5-ом подъезде, где работала бригада Походяевой. Перетирка в четвертом подъезде неровная, буграми, имеет большую шероховатость.

Но и бригада Походяевой раньше работала куда лучше, очень старалась и болела душой за качество выполняемой работы. Теперь и она привыкла, что качество никто не спрашивает и можно шпательными панелями выполнить кое-

как, то есть по сырым стенам и не понажидать. А виновной можно представить тетю Розу, которая работает в бригаде недавно и будто бы еще не знает, как надо делать...

Видно, разучилось Ленинское СУ-1 отделывать дома. Помнится, когда-то этой болезнью страдало Ленинское ПССУ-2 треста «Кузбассуглестрой». Рабочие отделочных бригад управления (оно тогда строило дома по ул. Шевцовой, 3 и 1) ходили смотреть, как со вкусом и качественно выполняли работы на общежитии КСК отделочники СУ-1. Теперь наступило время, когда рабочим Ленинского СУ-1 следует нанести ответный визит и поучиться кое-чему у отделочных бригад Ленинского ПССУ-2: в 100-квартирном жилом доме шахты «Комсомолец» эти работы оценили на «хорошо».

Но, может, в Ленинском СУ-1 и не разучились рабо-

тать? Шестой подъезд дома отделывали все бригады (он в шутку даже назван «подъезд дружбы»), и отделочные работы в этом подъезде лучше, чем во всех остальных: не хотели бригады падать лицом в грязь друг перед другом. Значит, могут работать?!.

Потому начальнику отделочного участка тов. Калмыкову и мастеру тов. Ирвачевой следует принципиальнее принимать работу отделочников, почаще бывать в коллективе, а не прятаться от рабочих, боясь, что они станут требовать нужных качественных материалов.

И в самих бригадах не мешало бы взглянуть на свою работу глазами людей, которые будут жить здесь. Тогда не придется валить вину за допущенный брак на одну тетю Розу.

А. ПОГРЕБЦОВА,
член рабочей комиссии
горисполкома.

РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ ТВОЯ

ХУДОЖНИК ДАЛЕКИЙ И БЛИЗКИЙ

В этом году человечество отмечает 375 лет со дня рождения Антониса ван Дейка, фламандского художника. Антонис ван Дейк (1599 — 1641) — младший современник и ученик Рубенса, самостоятельно начал работать уже в 14 лет. Двадцати лет ван Дейк едет в Италию, изучает творчество Тициана и Веласкеса. После возвращения на родину в 1627 году ван Дейк уже признанный мастер. Он пишет портреты. Среди них — эрмитажный «Автопортрет» (собрание Ленинградского Эрмитажа одно из лучших в мире, — 26 картин). С портрета да нас смотрит красивый, изящный молодой человек. Скрытая грусть сквозит в его взгляде. В этом портрете характерные черты его искусства выявлены особенно тщательно. В отличие от своего учителя Рубенса ван Дейк удлиняет фигуру, мускулы, рельеф, движение менее подчеркнуты. Его искусство страстное, но не грубое. «Он никогда не кричит», — замечает Фромантен. — Некоторые вещи, особенно вещи изысканные, ван Дейк рисует лучше, чем его учитель: свободно лежащую руку, женскую кисть, длинный палец, украшенный кольцом. При этом ван Дейк более сдержан, более воспитан. В нем больше изысканности, чем в его учителя, который сформировался самостоятельно».

Ван Дейк всегда точен. Он принадлежал к поколению XVII века, изображал своих современников, правды в о умел найти сходство. Герои его картин уже не рыцари, но кавалеры. В 1632 году ван Дейк по приглашению английского короля переезжает в Лондон. Здесь он закладывает основы английской портретной живописи XVII века. К этому периоду его творчества относится «Портрет Карла I» — грандиозная и прекрасная композиция. «Портрет Томаса Уортона». Мастерская расстановка фигур, строго выбранные жесты персонажей характерны для его работ. «Ван Дейк — величайший портретист, который когда-либо существовал», — заметил однажды английский художник Д. Рейнольдс.

Русские художники высоко цтили наследие прославленного мастера за чувство цвета, верность натуре и мастерство.

Конечно, в картинах ван Дейка мы не найдем правоучений и поучительных историй. Не в этом их ценность. Художник видит в жизни тоньше и глубже те стороны, которые мы не замечаем, считаем незначительными. Радость, ощущение полноты жизни — вот что, на наш взгляд, может привлечь в портретах ван Дейка.

Как далеки от нас люди и время, в котором жили герои его картин. И как близки! Человек достоин уважения и поклонения — вот главная мысль в портретах великого мастера.

В. КУПРИЕНКОВ.

В КОНЦЕ минувшей недели, 15 марта, агентством «Союзпечать» был организован вечер отдыха распространителей печати. Перед собравшимися выступил начальник агентства П. В. Вершинин. Он рассказал о развитии печати в нашей стране, отметил ее заслуги в выполнении задач, поставленных Коммунистической партией.

По сравнению с 1973 годом в масштабе нашего города подписка на периодические издания газет и журналов возросла на 5815 экземпляров. Например, абсолютный прирост газет «Правда» составил 598 экземпляров, «Труд» — 1496, «Ленинский шахтер» — 1503 экземпляра.

Наилучших результатов проведения подписной кампании

ВЕЧЕР ОТДЫХА

среди предприятий города добился коллектив шахты «Кузнецкая» (заведующая подписным пунктом на общественных началах инженер планово-предупредительного ремонта оборудования М. Д. Колесникова). Здесь на каждого работника предприятия выписано по 4,2 экземпляра периодических изданий. Заслуживают внимания такие распространители печати, как В. Иванашков, В. Красулин, А. Попов, А. Алексеев, А. Огородников. Они сумели

так организовать распространение периодических изданий, что каждая семья горняков, работающих на их участках, получает по 5—7 и более экземпляров газет и журналов.

Хорошо проведена подписка на шахте «Комсомолец», заводе полукосования, шахте имени 7 Ноября. От имени работников агентства «Союзпечать», горкома КПСС, руководства и общественных организаций предприятий города наиболее активным распространителям печати были вручены денежные премии, ценные подарки.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор.



ЛОВИСЬ, ЗРИТЕЛЬ — ТОВАРИЩИ РЫБКА... ПО ТРУДУ

На прошлой неделе в конторе ПМК-2 появилось объявление о том, что в воскресенье состоится коллективный выезд трудящихся на подледный лов. В назначенное время — в 7 часов утра — желающие были в сборе. И вот уже полный автобус мчится на Беловское море.

Разместились кому где удобно. Конечно, всем хватило места. К вечеру выяснилось: кто же самый удачливый рыбак и кому лучше всех повезло.

Стали считать улов. Были и несчастливцы — ни одной рыбки, были и с одной, двумя. Зато повезло заместителю начальника управления Ю. В. Игнатову. Он поймал всех больше: 14 штук.

Вечером рыболовы вернулись домой. Все были довольны отдыхом.

Э. ШЕВЧЕНКО.

«Умей работать, умей и отдыхать» — это изречение как нельзя лучше характеризует молодежный коллектив цеха № 6 электролампового завода, до недавнего времени известного лишь своей успешной работой, а теперь — песней, вокально-инструментальным ансамблем.

На заводском собрании, посвященном Международному дню 8 Марта, вокально-инструментальный ансамбль шестого цеха выступил с заводской сцены. В его составе: Виктор Киль, Александр Неудахин, Геннадий Забутырин, Евгений Шемьякин.

Сейчас участники художественной самостоятельности шестого цеха готовят новую программу.

З. ОСКОТСКАЯ,
Электроламповый завод.

ЛЮБЯТ у нас в городе песни. ПРИГЛАШАЕМ НА КОНКУРС

Немало и хороших исполнителей — солистов

и вокально-инструментальных ансамблей, которые находятся в постоянном поиске, ищут новые формы и методы пропаганды советской песни. В основном этим занимаются молодые парни и девушки, до глубины души влюбленные в песню.

С целью повышения исполнительского мастерства, выявления наиболее талантливой молодежи и отбора претендентов на участие в областном конкурсе ГК профсоюза уголь-

щиков и ГК ВЛКСМ решили провести городской конкурс под девизом «Комсомольская юность моя», который состоится 7 апреля в ЦДК в 12 часов дня.

В этом конкурсе могут принять участие самостоятельные коллективы: вокальные, вокально-инструментальные ансамбли и солисты. Участники должны исполнить 3 песни советских композиторов, две из которых должны соответствовать девизу конкурса.

Лауреаты конкурса (1 ансамбль и 1 солист) примут участие в зональном отборочном туре, который будет проходить в Кемерове.

Перед городским конкурсом все участники будут прослушаны членами оргкомитета, поэтому заявки на участие в конкурсе должны быть поданы в ГК ВЛКСМ не позднее 25 марта. Все справки можно получить у второго секретаря ГК ВЛКСМ Л. Я. Логуновой по телефону 2-06-23.

Шла зима 1943 года. Офицер оккупационной армии Ян Наленко все время находится под наблюдением гестапо. Совесть честного человека давно подкашивала Яну, что с гитлеровцами ему не по пути. Но как установить связь с подпольщиками и партизанами? Случай свел капитана Яна с партизанкой-разведчицей Верой. Гестапо усиливает слежку, засылает в лес своего лазутчика.

С большим трудом, ценой жизни любимой девушки Яну удается предупредить партизан, объединиться с ними и совместными силами продолжать борьбу с фашистами.

Смотрите с 21 марта в кинотеатре «Победа» новый художественный фильм «Завтра будет поздно».



художественный фильм

Завтра будет поздно

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 21 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда механизатором совхоза «Родина» Целиноградской области Л. М. Картаузовым. 14.10 Новости. 14.20 Для детей. Мультфильм. 14.30 «В концертном зале». Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 15.30 Ленинский университет миллионов. «Актуальные вопросы борьбы с буржуазной и ревизионистской идеологией». 16.00 «Не пройдет и года». Премьера художественного телефильма, 1-я серия. Киностудия им. А. Довженко. 1973 год. 17.05 Футбол. Кубок европейских чемпионов. ¼ финала. ЦСКА (Болгария) — «Бавария» (ФРГ). Передача из Болгарии, 2-й тайм. Кемерово. 17.50 Телевизионная школа комбайнеров. Задание 2-е. 18.20 Новости Кузбасса. Москва. 18.30 Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба». Передача из Еревана. 19.00 Встреча с композитором А. Бабаджаняном. 20.25 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 5-я серия. «В колыбели». 21.30 «Встречный план Томской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Томского обкома КПСС Е. К. Лигачев. 22.15 «По вашим просьбам». Музыкальная программа. 23.00 «Время».

Зам. редактора

А. А. СЕМИРЕКОВ.



Кинотеатр «ПОБЕДА»

ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО (11-40, 16, 18-10, 19-50, 22).
ЗОЛОТЫЕ РОГА (10, 14-20).

Центральный ДК

Цветной художественный фильм ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского

НУ, ПОГОДИ! (14, 16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (12, 16, 18, 20, 22). В ГОСТЯХ У ЛЕТА (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ И ФАНТАЗИЯ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). КАК СТАТЬ МУЖЧИНОЙ (9-30, 14).

Коллектив станции медицинской помощи глубоко скорбит по поводу трагической смерти врача

ТИМОШЕНКО

Марии Павловны

и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллективы городских больниц № 1 и № 5 глубоко скорбят по поводу трагической смерти врача-гинеколога центральной районной больницы

ТИМОШЕНКО

Марии Павловны

и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив противотуберкулезного диспансера выражает искреннее соболезнование Гущиной Людмиле Александровне по поводу смерти ее матери

УСТЬЯНЦЕВОЙ

Серафимы Павловны

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31130.

Оп 15992. Заказ 2519.